

# 全新沃尔沃 XC90 限量版电商发售 全球精英力捧北欧豪华新格调



首批全球限量版全新沃尔沃 XC90 预定车主。从左至右分别为:1109 号准车主柳传志、888 号准车主李彦宏、803 号准车主吴宇森、1899 号准车主梅葆玖、827 号准车主郭晶晶。

2014 年 9 月 2 日,全球豪华 SUV 巅峰之作、全新沃尔沃 XC90 推出全球限量版,继之在全球同步率先通过电子商务平台进行发售。全球限量版共推出 1927 台专属定制车型,以此纪念沃尔沃品牌创立 87 周年。作为沃尔沃的第二本土市场,中国这次全球限量版配额为 500 台。全新 XC90 受到中国精英们

热情关注,已有联想控股股份有限公司董事长、联想集团创始人柳传志,中国最大搜索引擎百度的联合创始人、主席兼首席执行官李彦宏,香港电影导演、编剧和制片人吴宇森,京剧宗师梅兰芳之子、京剧艺术大师梅葆玖,以及中国跳水世界冠军郭晶晶等,已预定成为全球首批车主。

这些在中国乃至全球有着广泛影响力的时代先锋人物,被全新 XC90 所传承的 87 年沃尔沃人文精神、自然又自信的北欧生活哲学和独具一格的北欧设计所吸引,不约而同地做出同样的选择。他们在各自领域是当之无愧的大师,但当他们走出办公室、走下片场和舞台,回到家中,他们又是最懂生活最有责

任感的智者。他们的默契之选,已非对一事一物的评鉴,而是对幸福丰沃人生的又一次追求,这也是全新 XC90 在产品属性之外要传递给车主和社会的生活理念。

自上周在瑞典艺术殿堂 Artipelag 惊艳亮相以来,沃尔沃全新 XC90 受到全球媒体争相报道,更引起了全球名流精英的广泛关注。北欧设计、豪华内饰、精湛工艺、环保科技和智能安全,凝练和提升了北欧豪华汽车新格调,使沃尔沃在豪车阵营中独树一帜,尽显北欧魅力。

全球首批限量版全新 XC90 将采用电子商务平台发售,是沃尔沃采用创新营销方式和个性化服务的开始,也是对现有经销商渠道的补充和提升,让他们能更关注于打造从销售到服务的一体化生态系统。“想要拥有这款堪称世界上最出色、带有唯一专属编号的尊贵豪华 SUV,你必须下手敏捷,从目前

全球客户表现出的极大热情来看,首批限量版 XC 90 很可能在最短时间内被抢购一空。”沃尔沃汽车集团市场营销、销售及客户服务高级副总裁阿兰·维瑟表示。

作为有特殊纪念意义的 1927 台限量版,电商销售的每一台全新 XC90 均带有专属编号,这不仅彰显出其主人独一无二的尊贵身份,更诉说着他们传奇的事业和精彩的人生故事。随着全球统一时刻启动限量版电商销售,更多影响世界和时代的沃尔沃精英车主将走入公众视线,共领全新 XC90 全球

首发盛事。

对全新 XC90 的倾慕,首当其冲源自沃尔沃汽车有史以来最豪华的设计语言,全球限量版车型更在此基础上推出了别具一格的豪华配置。每一台限量版车型都配备了带有专属编号的迎宾踏板,后门也印刻有专属标志,尽显与众不同。整车则采用玛瑙黑金属漆,内饰配备琥珀色 Nappa 真皮座椅,搭配直纹胡桃木饰条点缀的黑色真皮中控台,于大气中彰显低调奢华。

在动力操控方面,全新 XC90 限量版采用了沃尔沃最新 Drive-E“E 驱智能科技”动力总成,中国市场装备高性能 T6 版本自然吸气和涡轮双增压发动机,最大动力输出达到 320 马力和 400 牛·米峰值扭矩。搭配换挡流畅的 8 速自动变速箱和电控空气悬架,全新 XC90 限量版将赋予尊贵车主更动感、更人性化的愉悦驾驶体验。

更重要的是,作为汽车安全的领军者,沃尔沃全新 XC90 限量版配备了目前行业中最领先、最全面的安全系统,从而为最尊贵的客户带来全方位的安全保障。其中,路面偏离保护系统和交叉路口自动刹车技术,这两项全

新世界首创的安全技术标志着沃尔沃在“零伤亡”智能驾驶方面又向前迈出了革命性的一步。连同 City Safety 其他智能安全技术的应用,沃尔沃全新 XC90 已向世人描绘出未来自动驾驶的清晰蓝图。

(曹彬 陈瑜 胡晓丰 张乐 于丹)

## 大同通宝公司外购料需“三堂会审”

在大同铁路通宝实业有限责任公司服装厂,无论是一粒扣子、一轴线,还是大宗的布料、皮料,只要从外面购进原材料,都必须经过申报计划、价格审计、公开招标“三堂会审”定案,实施“阳光采购”堵塞漏洞的一项新举措。

根据生产的需要,这个厂每年需购原材料达金额几十万元。为降低成本,增加采购的

透明度,该厂重新修订了采购中的各项管理制度,明确了财务、业务、采购等主要的人员采购审查职责。在采购过程中,首先由相关部门提出计划和预算,价格审计人员通过网上查询,采取同样的规格比质量、同样的质量比价格的办法最终核定价格;然后将所采购的原、辅等材料的数量、规格、价格以及生产厂家、联系电话张榜公布,并在公司纪检和行政

主管部门的监督下,实行定向采购。

实行“三堂会审”公开招标采购,事前、事中、事后都有监督,堵塞了管理中的漏洞,提高了所采购原材料的质量,大大降低了成本,节省了开支,取得了良好的效果。截止到 9 月 10 日,该厂采购的原、辅材料金额比实际报价节省了 10 万多元。

(刘守林)

## 创业,痛并快乐着

——访赤峰富强机电设备公司总经理富强

富强,第一眼给人的感觉很踏实,没有一些商人身上那种市侩,显得清爽利落,很儒雅。这个朴实、憨厚的中年人,能带给笔者怎样的创业经历?

听他介绍完自己企业赤峰富强机电设备公司的情况,笔者的心里很是不平静,望着他那真挚的眼神,记者在揣摩着他,这究竟是怎样的一个人,怎样才能走进他的内心世界呢,但又不忍心触及他内心的伤痛,他似乎看出笔者的心思,爽朗一笑说,没什么,我很坚强,随便聊聊吧。一句话拉近了我们二人心理的距离。

他说:我是煤矿工人子弟出身,对煤矿有着特殊的感情,大学念的是山西矿院,1992 年辞职下海,做起这行,深知煤矿的工作环境,煤矿作业面的灰尘大,很多矿工都得了职业病矽肺病,痛苦不堪。为此我在山东创业建立工厂,生产矿井除尘设备,这期间我本人获得了极大的锻炼,有了很大的提升,由专业技术人员到管理人员、由创业者到资本者,企业也由创业初期的手工作坊发展到现代化公司,其间有过感慨,有过满足,但心里的弦绷得更紧了,因为责任大了,企业办到一定程度,它应该是社会的了,应该对社会负责。

他说本着为家乡造福的理念,回到家乡创业投资,但现在看来很难,投资 4000 万,难以开工,化工企业散发出的气体及危害,严重影响了我正常生产,现在的企业在停产,有订单也生产不了。说到这,他的眼神暗了来,看得出这位朴实坚强的男人,心里也有脆弱的一面。

“那你后悔吗,来家乡投资?”笔者问到,他说:“后悔?没有。赤峰富强机电设备有限公司是一个具有生产、安装、经营能力的综合性企业,企业生产矿用综合除尘系统,一直以来立足于矿山煤尘治理领域,以节能、节水、环保等高新技术为主要研究方向,以机电、环保设备和产品开发为先导,是具有独立研制、设计、制造、设备成套、安装、调试的专业公司,其中负压诱导除尘系统获得国家专利,目前该专利产品已在煤炭行业综采面、选煤厂等广泛应用,如中国最大的矿井神华大柳塔矿、中国第一标准化矿神华上湾矿、中国最长的皮带巷神华昌河沟矿、中国最大的露天矿安家岭矿和安堡岭矿均在使用我公司研发的负压诱导除尘系统,得到了客户的普遍认可和好评,公司的前景广阔。再说,事情总得有解决的办法,后悔没用,还得积极走下去。”“持续、安全、稳定”是富强机电产品一贯的品质。“团结、协作、责任、服务、挑战”是富强机电的核心价值观。目前,公司秉承“因为专注所以专业,因为诚信所以成功”的生产和经营理念,正在不断提高领导者和员工驾驶现代化管理、装备的能力及道德素养来拓展市场空间,为赢得国内外更大市场份额而奋斗。

听到他铿锵有力的言论,看着他神采奕奕的眼神,笔者都受感染了。创业的路上,未必一帆风顺,看你怎样去对待,无论怎样那都是一种收获,阳光总在风雨后,痛并快乐着。

(明月)

### 陈蛮庄煤矿工会开展“话中秋、嘱安全”活动

9 月 8 日下午,山东单县能源公司女工协管员带着象征团圆的月饼,到生产区队开展“话中秋、嘱安全”活动,慰问节日坚持生产的一线员工,送上了节日的问候,并叮嘱大家节日莫忘安全生产。

(赵鹏)



### 单县能源工会开展帮扶活动

9 月 7 日,山东能源肥矿集团陈蛮庄煤矿工会举办金秋助学金发放仪式,向困难员工代表发放了救助金。本次救助活动,共向 4 名患病职工发放救助金 19000 元,金秋助学 8 人,发放救助金 13000 元;救助病亡遗属 1 人,发放救助金 1000 元。帮扶活动为困难员工渡过难关助了一臂之力,让他们感受到了企业大家庭的关心与温暖。

(赵鹏)



## 美团、糯米、大众点评……活下来的为什么是它们?

### 团购网站:从“千团大战”到“剩者为王”

通过对团购行业的深入分析及创始团队的背景调查,我们会惊人地发现,强大的互联网背景是团购网站成功的共同基因。

#### 团购网站幸存者

最早起源于美国的团购模式,自 2010 年初被引进国内后便遍地开花,掀起了一轮出人意料的互联网团购大潮。短短 4 年间,团购网站经历了资本宠儿、千团大战、恶意竞争、IPO 折戟、资本断粮、裁员关站、精耕细作、移动春天等一系列过山车式的发展,行业轨迹波澜壮阔,令人唏嘘。

截至 2014 年 6 月,中国团购网站的数量锐减至 176 家,相比 2011 年 8 月高峰时的 5058 家,存活率仅为 3.5%。经过大浪淘沙之后,团购网站幸存者市场垄断地位逐步形成,排名前五的团购网站成交额占到整体的 99% 以上,从当年的“千团大战”完全过渡到“剩者为王”的时代。

年交易额达数百亿元的中国团购市场,经过多年发展,最终培育起了数家团购网站巨头。以交易额划分,目前国内前五的团购网站分别是美团网、大众点评网、百度糯米、窝窝团、拉手网。其中,美团网发展最为迅猛,目前已拥有 9000 万活跃移动用户,2013 年交易额超 150 亿元,预计 2014 年交易额将达到 450 亿元,占据中国团购市场

50% 以上市场份额。

由于本地生活服务市场成为继电子商务之后公认的下一个万亿级市场,已引起中国互联网 BAT 巨头的高度关注,并且通过投资并购等多种方式入局参与竞争。目前前五的团购网站中美团网获得了阿里巴巴数亿美元的战略投资,而大众点评网获得了腾讯 4 亿美元投资,糯米网则被百度全资收购改名为百度糯米网,而剩下的窝窝团、拉手网也在寻求互联网巨头的资本战略合作,整个团购行业正在进入“拼爹”时代。

#### 幸存者的共同基因

在中国互联网过去十几年的发展中,经历过无数互联网业务及商业模式的大起大落以及行业变迁,但是毫无疑问,团购行业是最残酷、最惊心动魄的一个案例。令人好奇的是,为什么大浪淘沙之后目前的幸存者是美团、糯米、大众点评等为数不多的几家?通过对团购行业的深入分析及创始团队的背景调查,我们会惊人地发现,强大的互联网背景是团购网站成功的共同基因。

如果说要找中国最早形成规模的 O2O 业务,那么非团购莫属。团购业务一方面需要与线下成千上万的生活服务商家对接,另一方面需要通过互联网吸纳海量用户进行网络下单,商业模式决定了团购是一个线上与

线下高度融合的互联网业务,只要偏废其一,都可能导致整个商业模式陷入进退两难的境地。

尽管团购网站高峰期达到了 5000 多家,创业团队背景各种各样,但是基本可以归纳为两大类:一是以互联网背景为主,从互联网领域进入线下本地生活服务的团队,比如美团网、拉手网、糯米网、大众点评网、满座网、滴嗒团、团宝网及早期的窝窝团等等;二是以广告传媒及本地营销机构背景为主,从本地生活服务中介进入线上互联网领域的团队,比如 F 团、24 券网及后期的窝窝团,还包括一大批未曾成名就死去的地方团购网站如万众团、举手网、欧拉团、第一团等等。

团购业务之所以具有星星之火可以燎原之势,源于进入门槛极低,很多地方创业团队拉几个地推成员再搭一个网站就开始创业。尽管在初期,通过线下地推集合了一部分优惠商家到线上,从而吸引到一批本地互联网用户。但是到后期,用户的新增退去同时面临美团、拉手等大型团购网站的线上分流冲击,地方团购网站因为无法聚合本地互联网用户而最终被迫关闭。

越是到后期,各团购网站巨头的竞争本质上都是线上流量的竞争,无论是在公交、地铁还是电视媒体所进行的巨额广告投入,归根到底都是为了通过打造品牌吸纳更多互联网用户。而线下商家开拓只需要一支精悍

的地推团队即可解决,相比线上流量获取的困难、复杂、高成本,线下地推显然更加简单、直接。

团购业务归根到底还是一种互联网商业模式,所有的游戏规则最终还得回归互联网轨道,包括团队组建、对外融资、战略合作、上市退出等等重要环节。从美团网创始人王兴、糯米网沈博阳、拉手网吴波等多个团购巨头创始人及创业团队背景,我们可以看出,具备强大互联网背景的创业团队在团购业务红海拼杀中优势更加突出,对于如何融资、如何获取流量、如何调整商业模式显得更加轻车熟路、游刃有余。这一现象,无疑也给更多正准备进入本地生活服务市场进行 O2O 创业的创业团队更多思考,强大的互联网运营背景很可能已成为 O2O 项目成功的重要因素。

#### 前沿团购网站创始人大起底

**美团网:** 创始人王兴,先后就读于清华大学、美国特拉华大学,2003 年千橡集团收购。2007 年创办饭否网,2010 年创办团购网站美团网。2011 年、2014 年先后获得阿里巴巴巨额注资,2013 年美团网销售额超 150 亿元。

**糯米网:** 创始人沈博阳,先后毕业于南开大学、美国加州大学洛杉矶分校。毕业后先后



供职于美国雅虎、谷歌中国,并出任 Google 中国区战略合作负责人。2010 年 1 月,沈博阳以副总裁的身份加入人人公司,并开始内部创业创建糯米网。2013 年 8 月,百度战略投资 1.6 亿美元,获得 59% 股份,成糯米网第一大股东;2014 年 1 月,百度全资收购糯米网,估值 2.7 亿美元;3 月 6 日糯米网更名为百度糯米。

**大众点评团:** 创始人张涛,沃顿商学院 MBA,曾任美国公司 IT 咨询顾问。2003 年留学归国创立大众点评网,在全球首创餐饮消费者点评模式。2010 年 6 月 9 日大众点评网团购频道“点评团”上线。2014 年 2 月,腾讯以 4 亿美元占 20% 股权战略投资大众点评网。

**拉手网:** 创始人吴波,先后毕业于清华大学、美国密歇根大学。1999 年,创立中国大型综合门户网站焦点网,并于 2004 年被搜狐公司收购。2010 年 3 月创建拉手网。2011 年 11 月,拉手网赴美 IPO 失败。2012 年 8 月,吴波卸任拉手网 CEO,重新创业创立美加乐。

**窝窝团:** 创始人王赞明,毕业于清华大学,1999 年创办 C2C 交易网站“51 买卖”,2008 年 5 月在读 MBA 的时候创办集合网。2010 年 3 月创建窝窝团。2010 年 10 月,窝窝团被前分众传媒副总裁徐茂栋全资收购,后者成为窝窝团的董事长兼 CEO。

(易财)